

新闻追踪

“水老虎”受贿上亿元

一个小官，“能耐”为何这么大



(资料图片)

□据 新华社

昨日,本报报道,河北省秦皇岛市北戴河区供水总公司总经理马超群家中被搜出1.2亿元现金、黄金37公斤、房产手续68套。一个小小的科级干部,为何能贪这么多?

现金藏于床下、藏于柜中,甚至用卫生间来藏,这样的官场“闹剧”已不是第一次上演,但每次都令人瞠目。

核心提示

1 不给钱不通水 给钱少就断水

企业落户北戴河,需要通水得掏钱,给的钱少立马断水。马超群就凭着这样“黑社会”式的手法,在当地无法无天。

马超群,当地人称“马婓子”。作为北戴河区供水总公司的总经理,他不仅负责北戴河区、南戴河旅游度假区和北戴河新区的日常供水,还负责暑期中央领导、中外游客的安全供水工作。

“贪婪跋扈、嗜财如命”的马超群,利用手中掌握的权力和资源疯狂敛财。不管是民资兴办的企业、酒店,还是在北戴河的一些中直部门,只要是通水管,马超群都敢伸手要钱。“谁的钱他都要收,哪儿的钱都敢要。”一名熟悉马超群的当地干部反映。

北京的某家企业要在北戴河办酒店,当酒店开始接水时,马超群就狮子大开口,直接索贿300万元,随后又涨到500万元。企业在无奈之下,将其索贿过程录音,随后向有关部门进行举报。正是这一案件,导致这只“水老虎”浮出水面,多年来的贪腐敛财黑幕也被揭开。

2 其弟同时涉案 两人同在供水系统多年

“案子确实是今年2月办的,前后有几百人参与办案,没几个月就移交检察院了。”秦皇岛市纪委一名参与此案调查的工作人员近日表示,具体案情不便透露,因为还没有提起公诉。

据了解,与马超群同时涉案的还有他的弟弟马重群。两人同在秦皇岛供水系统多年,马超群任秦皇岛自来水总公司北戴河公司经理时,马重群任山海关开发区公司经理。

3 “把钱藏在哪儿”令贪官最头疼

“把钱藏在哪儿”,这是许多贪官最头疼的问题。

据称,马家的床底、家具里,全是一捆一捆的现金、一包一包的金条。近年来,像马超群这样把大量现金藏匿在家中的贪官并不少见。

呼和浩特市铁路局副局长马俊飞

敛财1.3亿元,因受贿罪和巨额财产来源不明罪被判死缓。在庭审中,马俊飞表示在位时最头疼的事情就是“把钱藏在哪儿最安全”。为此,他先后在北京、呼和浩特买了两套房产,专门用来藏钱,这里成为名副其实的“藏金阁”。

国家能源局煤炭司原副局长魏鹏远

家中搜出现金折合人民币2亿余元,这成为新中国成立以来检察机关一起起获现金额最大的案件。为清点这些现金,16台点钞机当场烧坏4台。

南京市栖霞区原区长助理潘玉梅

因贪腐被抓时,工作人员从其家中搜出现金53万美元、170余万元人民币。这笔净重“26公斤”的巨款,银行工作人员用点钞机足足花费一个半小时才清点完毕。

内蒙古自治区政府原副秘书长武志忠

以其家人的名义在国内拥有房产33处,在加拿大拥有房产1处,有关部门在清查其财产时,仅房门钥匙就装了满满一提包。

“一带一路”看银川

银川综合保税区 打造中阿“新驿站”

□记者 徐翔 文/图

重要通道。

2000多年前,张骞出使西域,开辟了丝绸之路。此后,丝绸之路一直是东西方贸易的主要通道。在丝路古道上,银川是一个重要驿站。

2012年9月10日,国务院正式批准宁夏设立银川综合保税区。它从启动审批程序到获得国务院批准,只用了68天,速度之快,创全国之最。

以前,“一不沿边、二不靠海”的银川对外开放的基础比较薄弱,银川综合保税区建成后,就像设立了“无跑道国际机场”和“无水国际码头”。所有进出口货物,在综合保税区即可办理本应到口岸办理的申报、查验等手续。这里承担着我国向西开放的国家战略,是连通中国与阿拉伯国家的

从去年开关运营到现在,

区内红酒厂、清真牛羊肉加工厂等企业已有81家。在该区参观时,记者意外遇到一名河南老乡,他就是综合保税区管委会副主任张保成。曾全程参与郑州综合保税区规划和建设的张保成,2012年通过全国公开招聘从郑州来到银川,参与筹建银川综合保税区的工作。

“如今,银川正努力打造面向中东地区的空中新驿站。”张保成说,银川有着和阿拉伯国家贸易往来的先天优势,它是我国通往中东、中亚的国际航路——雅布赖航线中距离内陆最近、航空位置又最佳的一个区域性中心城市。这意味着,未来我国通过宁夏与中东等地区的贸易时间将大大缩短,成本也会降低很多。



银川综合保税区

报复养父母包办婚姻 一女子摔死未满月女儿

□据《江南都市报》

江西省乐安县一女子因对父母包办婚姻不满,竟摔死亲生女儿。11月12日,记者从乐安县警方获悉,该县90后女孩徐某因涉嫌故意杀人被刑事拘留。

11月9日14时许,乐安县戴坊镇邱某未满月的孙女被人杀害。民警经初步调查,发现女婴的母亲徐某有重大作案嫌疑。

事发当日19时许,徐某如实交代了亲手杀害女儿的犯罪事实。2013年7月,经媒人介绍,其养父母在收取近8万元彩礼后,包办将徐某嫁

给乐安县戴坊镇的村民张某。徐某对这桩婚姻十分不满,心怀怨恨。2013年9月,徐某曾离开张家,但11月被养父母找到并送回张家。徐某不甘心,说:“留得住我的人,留不住我的心,就算我生了孩子也要弄死。”

张某今年年初去外地打工,家中只有张某的父母和徐某。10月12日,徐某诞下一女婴。11月9日上午,徐某趁家中无人,将怨恨发泄到未满月的女儿身上,将熟睡中的女儿从婴儿床上抱起狠狠地摔向地面。女婴颅脑严重损伤,当场死亡。

目前,徐某已被公安机关刑事拘留。

洛阳晚报 品质驾校推荐 65133998

洛阳最具综合实力驾校火热报名中

弘运驾校

A1、A2、B1、B2、C1及从业资格考证
挖掘机装载机 本校考试实训一体

地址:东花坛向北200米
电话:62611018 63555678